

LEISTUNGSVEREINBARUNG für die 1.-4.Klasse in einem Realienfach
Liebe Schülerin, lieber Schüler !
Wie deine Leistung beurteilt wird, hängt von deinem Interesse, deinem Engagement und deiner Motivation für dieses Fach ab. 
	Die genauen Definitionen einer Note laut österreichischem Schulgesetz 
§ 14 LBV Beurteilungsstufen (Noten) sehen so aus:



Mit „Sehr gut'' sind Leistungen zu beurteilen, mit denen der Schüler die nach Maßgabe des Lehrplanes gestellten Anforderungen in der Erfassung und in der Anwendung des Lehrstoffes sowie in der Durchführung der Aufgaben in weit über das Wesentliche hinausgehendem Ausmaß erfüllt und, wo dies möglich ist, deutliche Eigenständigkeit beziehungsweise die Fähigkeit zur selbständigen Anwendung seines Wissens und Könnens auf für ihn neuartige Aufgaben zeigt.
 Mit „Gut'' sind Leistungen zu beurteilen, mit denen der Schüler die nach Maßgabe des Lehrplanes gestellten Anforderungen in der Erfassung und in der Anwendung des Lehrstoffes sowie in der Durchführung der Aufgaben in über das Wesentliche hinausgehendem Ausmaß erfüllt und, wo dies möglich ist, merkliche Ansätze zur Eigenständigkeit beziehungsweise bei entsprechender Anleitung die Fähigkeit zur Anwendung seines Wissens und Könnens auf für ihn neuartige Aufgaben zeigt.
 Mit „Befriedigend'' sind Leistungen zu beurteilen, mit denen der Schüler die nach Maßgabe des Lehrplanes gestellten Anforderungen in der Erfassung und in der Anwendung des Lehrstoffes sowie in der Durchführung der Aufgaben in den wesentlichen Bereichen zur Gänze erfüllt; dabei werden Mängel in der Durchführung durch merkliche Ansätze zur Eigenständigkeit ausgeglichen.
Mit „Genügend'' sind Leistungen zu beurteilen, mit denen der Schüler die nach Maßgabe des Lehrplanes gestellten Anforderungen in der Erfassung und in der Anwendung des Lehrstoffes sowie in der Durchführung der Aufgaben in den wesentlichen Bereichen überwiegend erfüllt.
Mit „Nicht genügend'' sind Leistungen zu beurteilen, mit denen der Schüler nicht einmal alle Erfordernisse für die Beurteilung mit „Genügend'' (Abs. 5) erfüllt.
Deshalb wird dir bestimmt klar sein, dass du, um eine bestimmte Note am Ende des Semesters zu bekommen, unterschiedliche Aufgaben/Leistungen erbringen musst. 
Kriterien:
Bearbeitung und Abgabe von Lernunterlagen
Schriftliche Lernzielkontrollen
Aktive Beteiligung am Unterricht 
Merktexte selbständig zusammenfassen; 
Referat – falls vorgesehen
Gruppenpräsentation eines Lernprodukts
Bearbeiten von Online – Aufgaben
[bookmark: _GoBack]Auch wie du dein Heft führst fließt in die Beurteilung ein.
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